

# 阿巴斯参加联大遭美国“拒签”

美国国务院29日拒绝向计划赴美出席联合国大会的巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯及约80名巴方其他官员发放签证，巴勒斯坦民族权力机构予以谴责，称美方举动“违反国际法及《联合国总部协定》”。



8月27日在加沙城西南一处避难所的巴勒斯坦儿童。

## 巴方：深感遗憾和震惊，违反国际法和《联合国总部协定》

美国国务院29日发布一份声明报道，美国国务卿马尔科·鲁比奥下令拒绝巴勒斯坦部分官员的签证申请或吊销其签证，但巴民族权力机构常驻联合国代表团人员除外。

这份声明指责巴勒斯坦解放组织和巴民族权力机构“破坏和平前景”，美方出于“国家安全利益”考虑，作出上述决定。

美联社援引巴民族权力机构声明

报道，巴勒斯坦总统府对美方决定“深感遗憾和震惊”，这一决定违反国际法和《联合国总部协定》，“特别是鉴于巴勒斯坦是联合国观察员国”。

## 联合国：所有成员国、观察员国能够出席会议十分重要

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克表示，联合国将与美国务院依据双方签署的《联合国总部协定》磋商。

由于美国1988年拒绝向时任巴解组织领导人亚西尔·阿拉法特发放签证，联合国大会当年把一次有关巴勒斯

坦问题的会议由纽约转移至瑞士日内瓦举行，以便阿拉法特能够出席。

以色列外交部长吉德翁·萨尔对美方上述决定表示欢迎。

巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔29日告诉媒体记者，阿巴斯

计划率领代表团参加联合国大会，并像往年一样在联大上发言。另据多家外媒报道，阿巴斯计划于9月22日参加由法国和沙特阿拉伯主持、以“两国方案”为主题的高级别会议。

## 土耳其对以色列船只飞机说“不”

土耳其外交部长费丹29日宣布，土耳其决定对以色列政府飞机和向以色列运送武器和弹药的飞机关闭领空，同时禁止以色列船只和载有运往以色列武器和弹药的船只使用土耳其港口。

当天，土耳其议会就以色列在加沙地带的军事行动举行特别会议。费丹在会上说：“我们已全面中止同以色列的贸易，对以色列船只关闭我们的港口

……我们不允许载有武器和弹药前往以色列的集装箱船进入我们的港口，也不允许飞机进入我们的领空。”

多家媒体援引不同消息人士的话报道，费丹所说的飞机不包括常规商业航班。

费丹还说，土耳其船只也不得停靠以色列港口。

土耳其媒体上周报道，该国港口运营

部门已经开始要求航运代理商提供信件，声明船只与以色列没有联系，也没有装载运往以色列的军事或危险货物。按美联社说法，这意味着土耳其禁止第三国与以色列之间的海上贸易使用土耳其港口。

此外，费丹表示，土耳其总统埃尔多安已批准向加沙地带空投援助物资，土方飞机已准备就绪，一旦获得约旦批准，将立即执行空投任务。

并将在此过程中推动加沙居民向加沙地带南部转移。

加沙地带200多万人中，约100万人目前居住在加沙城，包括本地居民和大量流离失所者。

“我们在西部和南部找不到任何地方。条件很困难。我们要去哪里？我们不知道。”加沙地带居民萨达姆·亚兹吉在准备离开时说。

## 以色列宣布加沙城为战区

以色列国防军本月29日的声明宣布上述“战术性军事活动暂停”不再适用于加沙城，因为那里已成为战区。

声明同时表示，以军将在加沙地带持续开展针对武装组织的军事行动。

以军发言人阿维凯·阿德拉伊29日敦促加沙城居民向加沙地带南部方向转移，称撤离是“不可避免的”。

阿维凯·阿德拉伊还说：“我们已经

## 加沙死亡人数超6.3万

加沙地带卫生部门29日发布的数据显示，自新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成63025名巴勒斯坦人死亡，159490人受伤。

该部门还表示，过去24小时内有5人死于营养不良，使营养不良造成的死亡人数增至322人，其中包括121名儿童。

联合国有关机构22日发布粮食安全阶段综合分类分析报告说，加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。

联合国秘书长古特雷斯说，以色列夺取加沙城是一个危险节点。以色列扩大在加沙城的军事行动将带来毁灭性后

果，这一行动必须停止。他呼吁对以色列“违背良心的打击行动”进行追责，其中包括以军25日袭击加沙地带南部汗尤尼斯市纳赛尔医院。27日以来，荷兰、瑞典和斯洛文尼亚分别呼吁欧盟进一步向以色列施压，就加沙局势采取更有力的行动。

据新华社



在加沙地带北部拜特哈嫩的建筑废墟和临时帐篷。

## 世卫报告：全球霍乱疫情持续恶化

世界卫生组织29日发布最新报告称，受冲突和贫困影响，全球霍乱疫情持续恶化，该疾病在多国暴发，对多个地区构成重大公共卫生挑战。

报告显示，2025年1月1日至8月17日期间，全球31个国家累计报告超过40.9万例霍乱/急性水样腹泻病例，包括4738例死亡病例，其中6个国家病死率超过1%。

报告说，刚果民主共和国、南苏丹和苏丹等国自2024年出现的疫情持续暴发并出现显著扩散，使得防控形势更加复杂；而乍得、刚果共和国等多年未报告大量病例的国家也再次暴发疫情，令本已脆弱的卫生系统不堪重负。数据显示，在世卫组织划分的全球各区域中，东地中海区域病例数最多，超23万例，而非洲区域报告的死亡病例数最多，共3763例。

报告称，冲突、大规模流离失所、自然灾害和气候变化加剧了疫情暴发，特别是在基础设施薄弱、医疗可及性低的农村和洪涝灾区。

世卫组织强调，安全饮用水、环境卫生和个人卫生是终结霍乱紧急形势并预防未来疫情的唯一长期且可持续的解决方案。世卫组织建议各国加强监测、改进病例管理、加强水卫生干预、开展疫苗接种运动和跨境合作，协调公共卫生措施，防止霍乱疫情跨境扩散。

据新华社

## 比利时大肠杆菌感染造成至少4人死亡

比利时多家养老院近日出现约20例大肠杆菌感染病例，已造成至少4人死亡。相关部门已启动调查。

比利时联邦食品链安全局说，患者疑似通过受污染食品感染了产志贺毒素大肠杆菌。生肉、生鱼或牛奶等食品可能是污染源。

德新社29日报道，这些感染病例集中在比利时北部荷兰语区，首批病例于上周出现，比利时媒体27日开始陆续报道死亡病例。

比利时联邦食品链安全局与弗拉芒大区卫生部门的联合声明说，实验室分析显示，感染源自同种细菌，表明存在共同污染源。

人感染产志贺毒素大肠杆菌后可能出现发热、腹泻甚至溶血性尿毒综合征，严重时可造成肾衰竭。婴幼儿、孕妇、老年人及免疫功能低下人群是重症高风险群体。患者通常在食用被污染产品3至4天后开始出现症状。

据新华社

## 韩国多地中学遭遇“炸弹”威胁

韩国媒体29日报道，韩国首尔、仁川和釜山多所高中28日和29日接连遭遇一系列“炸弹”威胁，引发紧急疏散。警方赶往现场后未发现爆炸物，已对相关事件展开调查。

此前一天，首尔7所高中遭遇“炸弹”威胁，师生紧急疏散，最终被证实为虚惊一场。

近期，韩国频发虚假炸弹威胁事件，加重警力负担并引发公众焦虑。本周早些时候，首尔一所小学和两所中学遭遇“炸弹”威胁。此前还发生针对百货商店、公共游泳池、博彩公司总部等场所的类似事件。

韩国警察厅官员表示，即便怀疑是虚假信息，也必须按真实威胁应对，为此消耗了大量人力物力。一些专家认为，现行处罚过于宽松，应采取更严厉法律措施应对类似事件。

据新华社